

z füződő minden jogkövetkezmény el-
yészik. Azokat a politikai foglyokat, akik
izetben vannak, anélkül, hogy ellenük
invádi eljárás indult volna meg, szabad-
bra kell helyezni.

A rendeletet az igazságügyminiszter
ítja végre.

Mind a három rendeletet Peidl Gyula
niszterelnök szignálta.

HIREK

lajzok a homokban.

1919-ik naptári év július hónap végén
éllnk. Magyarországon mindenhol még erős,
szilárd a tanácsköztársaság kormányja a
maga mindent elsöprő és letörő terrorjával.
Csak úgy repülnek a jelszavak, csatakiál-
tások, amelyek közül a „letartóztatom”,
„kerékbetöretem” című kedveskedések még
a legszelidebb megszólítási módozatok közé
tartoznak. Az intézőbizottság szorgalmasan
működik; talán most közmegelegedésre.

Augusztus 1-én megindog a tanácskor-
mány és menthetetlenül bukik, helyét át-
adva egy szociáldemokrata kormánynak.
A jelszavak, csatakiáltások elenyésznek a
bolsevizmus alkonjának a kódében; az
eszméktől, az osztálygyűlöletől vörvörös
emberek egy része, az igazi, a meggyőző-
déses szociálisták szólanul visszavonulnak
a magánélet csendjébe, mint olyanok, akik-
nek álláspontját és politikáját a bekövet-
kezett események egyelőre nem igazolták.
A többiek lassan, fokozatosan rözsaszíriúnek,
majd később az órák alatt, erő események
hatása alatt szürkék, szintelenek lesznek.
Pillanatonként érkeznek a hírek, jelentések,
amelyek volt vezető emberek idő előtti be-
mondásáról, elhalványulásáról számolnak be.
Ilyen gyarlók ilyen szürkék az emberek;
ennyire nem tudják egymásról azokat a
morális magaslatoakat, amelyek mindenki-
nek fel kellene emelkednie. Így fest egy
ország politikái és gazdasági átalakulása a
XX. században. (m. o.)

— **Esküvő.** Sebők Sarolta és Saáry
Elemér okl. mérnök aug. hó 9-én tartják
esküvőjüket Kiskunfélegyházán.

— **A főszoigabiró átvette a teljes közigaz-**
gatást. A kommunista kormány bukásával egyide-
jűleg természetesen megszűntek az összes szervei
is. Így a közigazgatás, amelyet a direktóriumok
a főszoigabiróságok kezéből kivettek, ismét a
főszoigabiróságok hatása és munka köre lesz. Itt
Muraszombatban is átvette Horváth Pál főszoigabiró
a közigazgatási ügyek intézését. Az intéző-
bizottság legutóbbi tagjai a legutolsó percig a leg-
nagyobb odaadással és körültekintéssel teljesítettek
a közérdekekben vállalt kötelességüket.

— **Elítávozott a Budapestről kirendelt karhata-**
lalom. A Budapestről kirendelt cirka 50 emberből
álló, a volt Vörösőrség kereteibe tartozó karhata-
lom, amely négy héten keresztül tartózkodott
Muraszombátban, csütörtökön reggel kiindulási he-
lyére, Budapestre visszautazott. A közrend és
nyugalom felett most Némethy Béla járásparancs-
nok megerősített karhatalma örökdió.

— **Feloszlik a vörösőrség.** A kommunista
kormány lemondásával egyidejűleg az új szociálista
kormány intézkedett, hogy azok a karhatalmi ala-
kulatok, amelyek a közelgathiban a Vörösőrség-
ben olvadtak össze, ismét különváltak vezetőik
funkciójukat. Így kialakul a csendőrség, rendőrség
és határrendőrség. Az átszervezés, illetve áteso-
porosítás most van folyamatban és csak rövid
idő kérdése az alakulatok rendezése és további
működése.

— **Végzetes szerencsétlenség**
játék közben. Boros László 11 éves
budapesti középiskolai tanuló nyarálni jött
Muraszombathba nagybátyjához Boros Benő
kávéháztulajdonoshoz. A kislfiának hiányzott
a megszokott gyermekársaság és a leg-
képtelenebb dolgokat próbálta az unalmat
elkergetni. Így történt, hogy f. hó 3-án este
felé egy fel nem robbant schrapnell löve-
dékét vette le a szekrény tetéről, ahol az
eddig mint „disztrágy” fektült, kivitte az
udvarra, ahol a kupáját egy reszelővel
reszelni kezdte. A veszedelmes játékot a
hazbeliek közül senki sem vette észre és
így történt azután az a megdőböntő
szerencsétlenség, hogy a lövedék ériási
detonációval felrobbant és a kislfiut rögtön
megölte. A rögtön segítségül hívott orvos,
már csak a beállott halált konstatálhatta.
Az ilyen és ehhez hasonló szerencsétlen-
ségek egész sorozata rakódott össze azóta,
amióta a háború ezernyi emberpusztító

technikai produktumai a lakosság között
elszóródtak. Mindezek ellenére senki sem
hajlandó ezekből a borzalmas esetekből le-
vonni a kellő konzekvenciát. Tovább őrszi
mindenki dédelgetett nippjét a kifényesített
schrapnell vagy gránátot íróasztalán,
szekrényén vagy valamilyen más helyen, de
lehetőleg ott, ahol jó sokan fordulnak meg
és ahol fokozottabb mértékben fennáll az
a valószínűség, hogy esetlegesen explózió
esetén, a robbanásnak megfelelő számu-
áldozata lenne. Ha véget nem vetünk ennek
a fanatikus robbanószergelyűtésnek, akkor
ezeknek a szomorú híreknek a rovata nem,
hogy teljesen megszűnne, hanem növe-
kedni fog.

— **Az ideai cséplés lebonnyolítása.** A földmü-
velésügyi miniszterium földművelésügyi főosztálya
tudvalevően hadiérdekből a benzin kiutalását kény-
telen volt beszüntetni. A cséplés zavartalan lebo-
nyolítása érdekében most másrilyanban tesznek
intézkedéseket. Ott, ahol a szénbeszerzés legyöz-
hetlen nehézségbe ütközik, de fűt lehet beszerezni,
ott a fahivattal fog a csépléshez szükséges fárol
gondoskodni. Ezenkívül utasítások mentek széjel
a gőzcséplőgépeknek szalmatüzelésre való átalá-
kításához. A cséplőgépekhez szükséges szijjakról
teljes mértékben gondoskodtak. Mindenki, aki ideje-
korán jelentkeztet, megkapta a gépszijját, a gép-
szíjelosztó bizottságtól. Kenőanyag mindenütt ren-
delkezésre áll. Akinnek még szüksége van kenő-
anyagra, a munkástanács által igazolt kérvénnyel
forduljon közvetlenül az ásványolaj hivatalhoz
(József-tér 1.). Az ideai nagy erővel megindult
tözegkimerülés a Dunánál több járásában lehe-
tőve teszi a cséplésnek tözeggel való elvégzését.

— **A bevont kék bankjegyek**
érvényesek. A magyar népköztársaság
kormányának a mai napon kiadott 9. sz.
rendelete kimondja, hogy az osztrák-magyar
bank bankjegyeinek bevonására vonatkozó-
lag kiadott rendelkezések (az 50, 100, 1000
és 10.000 koronás bankjegyek bevonása,
illetve forgalombóli kivonása) hatályukat
vesztik. A rendelet azonnal életbe lép.

— **A fehér, a kék és a vörös.**
Egy telefonértesítés szerint a kormány által
rendelet jelent meg, hogy minden pénz-
jegy, akár kék, fehér vagy vörös, egyaránt
egyformán fogadandó el fizetési eszközüil
még két hónapig. Két hónap múlva be-
váltják mind 20 százalék levonással és az
ántánt fog helyette új, egységes pénzt ki-
bocsátani.

TÁRCA

Tavas.

Irta: Matlusz Oszkár.

(Folytatás.)

Amint nőt Milka, azonképen fakultak lelke-
ben a multak emlékei, apróhöz szomorúságok halk
zinei. Ha nagyon homályos fogalmak voltak is
úrról, hogy nem tartozik a szépek közé, de azt
nem hitte volna el, még ha nagyon komolyan is
szembe mondják, hogy mily visszataszítóan
szunya.

A lányok a varróműhelyben már a negyedik
idvarlójukon is tudtak, amikor Milka még sem-
mit sem tudott a szerelemlől, tiltott ölelésekről,
opva kapott és adott csókokról.

Egyszer aztán valami mulatságot rendeztek
az ifjak. Fialat kereskedő, iparos legények. A
varróműhelyben is megfordult két felszeg modoru
fju, rosszul szabott fekete kabátban, bizonytalan
isztaságu világos kesztyűkkel a kérges kezeiken.

A pészítészítő szaga örült elkésereedett har-
tot vivott az olcsó parfüm illatával a kabátjukon
sz, meg a keztyűjükön is.

A lányokat hivogatták valami táncestélyre,
szörnyen dícsérve a mulatságukat jó előre is.

Az egyik ifju, aki legközelebb állott Milka-
hoz úgy merő szokásból mondta a leány felé
fordulva:

— Önt is elvárjuk kisasszony, minden bi-
zonnyal elvárjuk.

Milka lángoló szemekkel kísérte utjában a
távozó ifjut... Mintha valamelyes, csodálatosan
gyönyörűséges érzés szántotta volna végig a lelkét,
mintha úgy érezte volna, hogy a nap egyedül
csak neki süt s az utcasarki kofa gyönyvirágai
csak az ő számára borultak virágzásba.

Othton szilaj ölelések között esókolta aikon
az anyját s abban a pillanatban arra gondolt,
hogy milyen édes dolog az, ha így ölelhetné,
esókolhatná azt a szöke ifjut, aki olyan szépen
mondta:

— Kisasszony! minden bizonnyal...

Milka nagyon boldog volt a majlist meg-
előző napokban. Lázas türelmetlenséggel készült
a mulatságra s éjszakánként egy szöke fiuval ál-
modott.

Uj ruhát riktó kéket varrt magának, amivel
csak még kirivóbbá tette vörös hajcsomót.

Mintha így kiöltözködve meg csunyahbb lett
volna, mint valaha.

Boldog álmudozások között ment a mulat-
ságra s mikor a sátorba lépett, szinte hallotta a
szive dobogását. Úgy érezte pedig magát, mintha
ott járna a titkon, lopva elolvasott mesék orszá-
gában s ő lenne a tündér Ilona, aki a lovagját
várja.

De a másik pillanatban már a félelem érzé-
sei nehezettek súlyos teherként a lelkére. Arra
gondolt, hogy vajjon, hogy fog sikerülni az első
táncra? Ő ugyanis csak otthon tanulta a táncot a
szomszéd lányoktól. Ott a gyepes udvaron sikerült
is a dolog, de mi fog most itt történni, ha táncra
hívja a szöke ifju...

Később be kellett látnia, hogy feleslegesek
voltak az aggodalmak. A táncosok nem sokat tö-
rődtek vele s legkevesebbé a szöke ifju, aki egy
másik lánnyal táncolt egész este.

Eszébe jutott pedig Milkának a multból
mindaz, amit elfelejtett.

A sok-sok gyönyölődés, a durva tanító kor-
holó szava... Most, most ebben a percben mez-
telen valóságban tisztán állott előtte a rutsdga.

(Folytatjuk.)